

花都汽车城、驻太保镇工作队打造乡村振兴版“红联共建”太保模式：

引来企业解决“急难愁盼” 让太保群众过暖心春节

“这次活动为我们太保镇解决了机耕路缺资金、新建幼儿园紧缺配套设施、年后务工岗难、农业龙头企业春耕资金短缺、特殊困难户过年难等五个急难愁盼问题。”1月21日,为扎实推进驻镇帮镇扶村工作,广州市花都汽车城管理委员会(下称“花都汽车城管委”)牵头组织园区多家爱心企业,赴清远市连山壮族瑶族自治县太保镇开展“节前深调研 为民办实事”主题活动,解决当地急难愁盼问题,太保镇党委书记、镇长莫新勇对此表示感谢。

■采写:新快报记者 曾贵真 通讯员 王正跃 李美全 李桃 邓园园 曹晓思

出资支持修村道 让返乡村民舒心过节

在前期与广州市花都区派驻太保镇帮镇扶村工作队(下称“驻镇工作队”)调研摸底的基础上,花都汽车城管委再次发动园区5家爱心企业,筹资20.3万元,捐赠给对口帮扶的太保镇人民政府,重点解决春节前后人民群众出行、就业、教育、春耕等方面的急难愁盼问题,这是他们第三次牵头组织“红联共建 镇村企同兴”系列活动。

莲塘村黄岐头机耕路涉及水田500亩,是莲塘1、2、3、4队农田耕作区必经之路,影响村民902户。这条泥路每逢下雨就坑坑洼洼,严重影响耕作,春节临近,村民返乡人多车多更是出行不便。经驻镇工作队反映后,结对共建的广州市花都汽车城发展有限公司党组织主动联系莲塘村党组织,资助该村2万元,于春节前把这条路铺设成硬底化水泥机耕路,方便出行。

丰乐农业发展有限公司是太保镇的农业龙头企业,目前以“公司+合作社+基地+农户”的模式,依托公司的销售平台,带动农户致富增收。为了减轻疫情影响,公司还大量收购农户滞销的农产品。现正值蔬菜科技示范基地春

种备战期,急需购置60吨生物有机肥,有一定的资金周转压力。太保镇党委、政府及驻镇工作队了解后,利用乡村振兴爱心企业捐助资金支持了该公司5万元,有效缓解了其春耕生产资金短缺。

太保镇中心幼儿园原有6个班195名幼儿,因学位不能满足需求,规划15个班的新园正在异地重建,目前主体已完工,计划下学期投入使用,但餐厅设备缺少资金。驻镇工作队了解后,花都汽车城管委立即发动园区爱心企业安婕妤化妆品有限公司捐资3万元,解决幼儿园师生的“吃饭”问题。

打通就业渠道慰问困难群体 提升群众幸福感

就业是推动群众稳定增收的民生引擎。在驻镇工作队的牵头组织下,花都汽车城正在联系汽车城内10家企业先行与太保镇及所属村、社区,积极开展“红联共建 稳岗先行”主题活动,打通企业用工供需管道。“我们企业今年需要招工2000人,以1000个工人年薪10万元来计算,就是1亿元,提供稳定就业岗位比单纯的送钱送物更有实际、长远意义。”花都汽车城延锋安道拓汽车座椅有限公司党支部书记、总经理罗先义说。



■花都汽车城携爱心企业向太保镇捐赠20.3万元。

莲塘村的阿华是无劳动力贫困户,患有心冠病,妻子患有二级精神疾病。在得知太保镇还有这样一批特殊困难家庭后,花都汽车城管委牵头组织安婕妤化妆品有限公司、广州市惠泽模具有限公司、广州海天塑胶有限公司、花都区汽车城有限公司等7个“红联共建 镇村企同兴”结对企业,开展春节慰问活动,向19户困难户捐赠慰问金和慰问品共计2.7万元。

花都汽车城管委党组书记、常务副主任丁俊玲表示,这次“节前深调

研 为民办实事”活动,是积极打造乡村振兴版“红联大共建 镇村企同兴”党建品牌的持续深化。接下来,希望对口协作双方共同努力,把这个品牌化为经济社会效益,全面推进太保镇乡村振兴。

截至目前,花都汽车城管委和驻镇工作队前后牵头组织了36家爱心企业,筹资捐赠结对共建资金达46.8万元,解决“五大振兴”中急难愁盼问题27个,覆盖帮扶人员126人次,形成了可复制可推广的乡村振兴版“红联共建”太保模式。

2022“打工人”的新年愿望:疫情早日结束、挣大钱……

数据显示,目前我国灵活就业人员已经达到2亿人左右。网约车驾驶员、货车司机、平台外卖骑手等新就业形态的劳动者数量大幅增长。为生计常年在外奔波,生活疲惫的他们,对新的一年同样抱有热切期许。

“当网约车司机不意味着‘躺平’”

近两年,“打工人”成为社交媒体上的热门词汇。年轻人一边叨念着“打工人,打工魂,打工才是人上人”、“没有困难的工作,只有勇敢的打工人”,一边深夜辗转反侧考虑辞职,想逃离工作或生活上的困境。

30岁的谭秋奋是其中的一员,只是他早早付诸行动。2019年,他从一家充电桩公司辞职,成为了广州的一名网约车司机。“将来的话,大概率是不可能再打工了。”谭秋奋笑道。

和很多人一样,2020年的疫情打乱了他的计划,令他措手不及。很快,他开始发现,“内卷”一词也落在他所在的行业。谭秋奋说:“疫情对我们这个行业影响也挺大的,旅游出行人数减少。不少人失业后一时间找不到合适的工作,将网约车行业作为一种过渡。客源没增加,反倒是同行竞争者增加了不少。”

现在他每天定时定点出车,忙忙碌碌一整天,到手的收入也没有多少。“一天下来,平均1小时只有40元收入,还没有扣除车辆损耗维护、充电等成本。若是租车,每个月还要支付3000元-5000元的租费。”

此外,生活上的一部分焦虑还来源于家庭。看着周围的同龄人陆续组建



家庭,谭秋奋只能用“拖字诀”来应对家人的催婚。“随着年龄渐长,自己也渐渐有危机感。朋友同学二胎三胎都有了,自己主要是觉得压力大,所以一直没有成家,只能一拖再拖。”

眼看疫情反复,谭秋奋又冒出转行创业的念头,但他劝自己,“机会可遇不可求。在此之前,自己要先做一些准备,增长见识和判断能力。”谭秋奋说,一直没想过“躺平”,平时会在工作之余看书学习充实自我,只希望当机会来临时,自己能牢牢抓住它。他说,“2022年的话,最大心愿就是希望疫情早日结束,这样我们的客流量也会多些。”

“赚更多钱依旧是最大愿望”

“赚的钱不够多。”这是网约车司机

也是常有之事,自己还欠了不少钱。”邱永震对此颇为无奈。

生活方面的捉襟见肘,让他不由得精打细算起来。“平时车辆充电选择快电APP比较多,除了能找到更多充电桩之外,上面还有一些优惠券或者会员福利,可以让自己省到一点小钱。”

临近年关,春节返乡季开始。邱永震今年打算自驾开车回梅州老家。提及与家人团圆和新年计划时,他的声音高了几分,“月底就准备回去,没有买太多年货,新的一年的话,当然是希望可以赚更多的钱啦。”邱永震笑着说。

关注新业态从业人员的群体权益

据公开数据显示,目前国内的网约车平台有500多家,其中注册的网约车司机数量已超3000万。如何更好地保障这些新业态从业人员的群体权益,已是当下重要的社会议题。而且随着新能源汽车产业驶入快车道,越来越多网约车司机开始将新能源汽车作为首选,车主的充电便捷、安全性等问题也被频频提及。

基于此,能链旗下第三方充电网络快电在为用户提供“一键找好桩”“一键充电”等创新服务的同时,还补齐了公共充电场景的保险保障,让车主出行无忧。一旦车主因充电桩故障而导致财产、生命安全蒙受损失,经保险公司认定责任后,单次可获得最高100万元的赔付。目前,用户在快电APP上选择带有充电“公众责任险”标识的充电场站充电,即可享受此保障。

(梁茹欣)